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Sønderborg Kvinde- & Krisecenter 

Referat fra bestyrelsesmøde den 20. april 2023 kl. 16-19 

Deltagere: Anne, Annette, Astrid, Gerda, Inger, Lena, Marren, Maybritt, Signe,  
Sanne, Solvejg (referent) 

----------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------- 

1. Orientering om krisecenteret v/ Maybritt og Sanne 

 Præsentationsrunde: Alle fortalte lidt om sig selv og om arbejdet på KKC. 

 Maybritt gennemgik organisationsdiagrammet med frivillige og personale, samarbejdspartnere – 

Kvindeparaplyen, Sønderborg Kommune og andre krisecentre. 

 Sanne gennemgik ledelsesstrukturen med bestyrelse og centerleder, herunder snitflader mellem disses 

ansvarsområder. 

2. Budgetgennemgang v/ Maybritt 

 Personaleomkostninger er i underskud på grund af sygdom og andre personalemæssige forhold. Der er 

forskellige tal, der afventer revisorudligning efter generalforsamlingen. 

 Fødevarebankordningen kører tilfredsstillende. Der er en frivillig fra ambassadørgruppen, der tager 

imod varerne og sætter dem på plads. Madspild kan ikke undgås hos KKC, fordi man ikke kan forudse, 

hvor mange beboere, der er i en kommende uge. 

3. Belægningsprocenten v/Maybritt 

 Belægning har været høj i januar, februar og lidt lavere i marts – gennemsnitligt i år til dato ca. 68%. 

Dags dato er der fuldt hus. 

4. Konstituering 

 Næstformand i den næste periode er Lena, og referent er Solvejg. 

5. Fokusområder fremadrettet 

 Samarbejdet med Sønderborg Kommune, herunder vores serviceniveau. Vi kan ikke forvente at få 

forhøjet vores driftstilskud og må indrette vores serviceniveau efter dette. Maybritt refererer fra møde 

med kommunen, hvor man har arbejdet i detaljer med krisecenterets økonomi. Kommunen vil gerne 

samarbejde med krisecentrene om et ambulant tilbud i koordinerende rådgivning for derigennem at 

undgå mere indgreb i voldsramte kvindernes liv end nødvendigt. 

 It-system, herunder opbygning og indkøb. Vi vil arbejde hen imod at have et selvstændigt it-system, 

hvor der kan opbygges et journalsystem. Der undersøges mulighed for at søge fonde til etableringen. 

 Kvindeparaplyen er i udgangspunktet et forum, hvor de forskellige kvindeorganisationer orienterer 

hinanden om, hvad der foregår. Samarbejdet i Kvindeparaplyen afføder dog en del arbejde for KKC i 

forbindelse med de forskellige arrangementer, så vi skal tage stilling til, hvilke aktiviteter, vi vil deltage 

i. Vi beslutter, at KKC fortsat kan lægge lokaler til møderne hver gang, sørge for at gøre lokaler klar og 

sørge for kaffe/te og at vi ikke er med i ”tovholderrunden”.  Anne træder ud af Kvindeparaplyen og 

Signe træder ind. 

 Kvindekomiteen består af en række private personer, som ikke er forankret i kvindeorganisationerne. 

Komiteen står for at afholde 8. marts-arrangementet.  



 Støtteforeningen er ved at blive etableret. Man ønsker at engagere lokale ”fyrtårne” som 

bestyrelsesmedlemmer. 

6. Kompetenceudvalget  

 Udvalgets reviderede kommissorium blev forelagt og godkendt. 

7. Årshjul – hvor langt er vi? 

Er under udarbejdelse. Gerda og Solvejg arbejder videre med det. Lena har måske materiale, der kan 

tages udgangspunkt i. 

8. Næste møde tirsdag den 13. juni kl. 16.00-19.00  

9. Eventuelt 

 Annette beder om, at bestyrelsesmedlemmerne melder sig til møderne via Facebook-gruppen 

”Bestyrelsen for KKC”. Dette gør det nemmere at sikre, at der bliver bestilt mad til det rette antal 

personer. 

 Anne fortæller om Kvindeparaplyens arrangement på Grundlovsdag, hvor man planlægger forskellige 

spændende aktiviteter. 


